

## **Мой дедушка – ветеран!**

Прошло уже 70 лет с того момента, как замолкли грохоты снаряд и орудийные выстрелы. Годы Великой Отечественной войны, победа над фашистской Германией навсегда останутся в истории человечества. Мы, дети XXI века, воспринимаем эти даты как часть исторического прошлого нашей Родины, без которого не было бы сейчас мирной спокойной жизни.

Я, Беспаяев Мирас, ученик 7-го класса, хочу рассказать о своем дедушке, участнике Великой Отечественной войны, Бахтиярове Жулате Муқановиче.

Дедушка родился 20 марта 1922 года в селе Тегистык Качирского района Павлодарской области. Когда началась война, дедушка работал счетоводом в своем родном селе. В январе 1942 года был призван в ряды Советской Армии. В г. Семипалатинске закончил 3-х месячную полковую школу при 151 стрелковом полку 8 стрелковой дивизии. После окончания школы был направлен на Центральный фронт командиром стрелкового отделения. Участвовал в боях на Орловско-Курской дуге, освобождал города Центральной России.

С марта 1943 года по январь 1944 год находился на курсах младших лейтенантов в г. Чернигове. После курсов был направлен на 2-й Белорусский фронт командиром стрелкового взвода в составе 800 стрелкового полка, 143 стрелковой дивизии. 18 марта 1944 года при наступлении на г. Ковель был ранен и направлен на лечение в г. Уральск. После лечения находился в распоряжении Среднеазиатского Военного округа в г. Ташкенте. С октября 1944 года служил в Акмолинском военном комиссариате инструктором. В августе 1946 года дедушку демобилизовали из рядов Советской Армии.

За проявленное мужество и отвагу дедушка награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими медалями. Имя моего дедушки внесено в книгу памяти «Герои Павлодарского Прииртышья», посвященной 70-летию Победы.

В мирное послевоенное время дедушка работал бухгалтером, агрономом, председателем сельского совета. Закончил в г. Алма-Ате Высшую партийную школу. По долгу службы дедушку направляли работать в различные районы Павлодарской области: Баянаульский, Качирский, Лебяжинский. Дисциплинированность, ответственность, честность, порядочность – отличительные качества его характера и профессиональной деятельности. Дедушка умер 8 апреля 1991 года в с. Ямышеве Лебяжинского района Павлодарской области. Ранение, полученное в годы войны, постоянно давало о себе знать. Дедушка умер, не дожив одного месяца до 46-й годовщины Победы.

Я горжусь своим дедушкой! Горжусь памятью о нем, его боевых заслугах и медалях! Как жаль, что он умер рано, не увидев своих внуков.

**Беспаяев Мирас**, ученик 7-го «А» класса, СОСШПА № 7.



## Автобиография

Я, Бахтиязов Жуган Мухамедович,  
родился в 20 марта 1922г. в селе  
Крестьянка-Бедняк в селе "Темештык"  
Кагарского района, Тавладарской области,  
Кав. ССР.

В 1939г. окончил кагарскую казахскую  
Среднюю школу. После окончания школы  
до 1942 года работал Степавтом колхоза  
"Мегметык"

В январе 1942г. был призван в ряды Советской  
Армии. Служил в г. Семипалатинске, где  
окончил 3-х месячную полевую школу  
при 151 стр. полку, 8 стр. дивизии

После окончания школы направлен  
на центральный фронт в составе 151 С.П.

Командиром стр. отделения здесь  
находился с марта 1942г. по <sup>март</sup> марту 1943г.  
с марта 1943г. по январь 1944г. находился  
на курсах младших лейтенантов  
в г. Чернышеве.

После курсов направлен на 2-ю Бело-  
русский фронт Командиром стр.

взвода, в составе 800 С.П., 143 С.Д.

При нападении в г. Ковеле был  
ранен 18 марта 1944г.

находился на лечении в г. Уральске  
до июня 1944г.

После лечения направлен в райко-  
рдамент в Средне-Азиатского Военного  
округа в г. Ташкент.

В октябре 1944г. направлен в  
райкоордамент Актюбинского областного  
военного Комиссариата. работал до августа  
1946г. инструктором ЧК г.Актю  
Большого РКК по области.

В августе 1946 г. меня демобилизовали из рядов Советской Армии.

После демобилизации окончил курсы лесничих Курсы бухгалтеров в г. Семипалатинске, после окончания работал в райбюро отделе Камирского района до июня 1947 г.

С июня 1947 г. по март 1948 г. учителем в Камирской Казахской средней школе.

С марта 1948 г. по сентябрь 1955 г. работал инспектором сельхозотдела Павлодарского обкома КП Казахстана.

С сентября 1955 г. по июнь 1959 г. преподавал на курсе в Ака-Акимовской Восемь летней школе.

С июня 1959 г. по ноябрь 1961 г. секретарь парткома совхоза им. Чогу Окмисар, Байди-ауловского района.

С ноября 1961 г. по май 1962 г. заместитель директора совхоза им. Чогу Окмисар. С мая 1962 г. по июль 1964 г. инспектор-организатор Байди-ауловского производственного управления сельского хозяйства.

С июля 1964 г. по сентябрь 1965 г.

Секретарь парткома совхоза Алексеевского.

А с сентября 1965 г. по ноябрь 1974 г.

Секретарь парткома совхоза "Маяк-шол" Байди-ауловского района.

С ноября 1974 г. по июль 1975 г.

агроном совхоза "Маяк-шол".

С июня 1975 г. по декабрь 1979 г.

инженер - инспектор по кадрам  
Медведевского районного Управления  
Селекционного движения  
с января 1979 г. работал председателем  
Алексеевского Селекционного Совета наладки  
Зейтунаров.

Тем КПСР с октября 1947 г.  
пару взвешивать не умею, к  
ответственности по Союзным  
законом не привлекался.

20. III. 1982 г.

М. Вандуш